



**Stanovisko k materiálu Aktivní politika zaměstnanosti, aktivity
v oblasti podpory hospodářského růstu zaměstnanosti, vyhodnocení
přijatých opatření**

Část: Opatření MPO na podporu hospodářského růstu ČR

Svaz průmyslu a dopravy ČR pozitivně hodnotí část, kterou předložilo MPO, týkající se podpory ekonomického růstu. Oproti verzi připravené pro březnové plénum RHSD jde o výraznou kvalitativní změnu. Zatímco těžištěm předchozího materiálu bylo zachycení připravených opatření, současný materiál je zaměřen koncepčně.

Vyjadřujeme se především k charakteru materiálu a požadavkům na jeho další dopracování, nikoliv k jeho obsahu.

- Svým zaměřením a charakteristikou řešených témat přesahuje kompetence MPO. Považujeme tedy za nezbytné ho v další etapě koncipovat jako materiál celé vlády, na jehož zpracování a implementaci se budou podílet všechny rezorty, kterých se problematika týká.
- Respektování průřezového mezirezortního přístupu vyžaduje vytvořit jasný systém koordinace práce mezi ministerstvy včetně ustanovení řídicího orgánu.
- V návaznosti na výše uvedený bod považujeme za nezbytné, aby řízením prací byl pověřen premiér nebo místopředseda vlády pro ekonomiku. Bez dostatečné autority není možné předpokládat, že cíl dokumentu bude naplněn.
- U jednotlivých návrhů na opatření musí být jasně definována vazba na státní rozpočet. Bez promítnutí do SR by se stala většina (ne-li všechna) opatření neživotaschopnými.
- Na základě jejich charakteru je nutné je rozdělit na krátkodobá a střednědobá opatření. Toto rozdělení je důležité mimo jiné i z hlediska dopadů na SR a jeho úlohu při zajištění ekonomického růstu.
- Opatření musejí být formulována jako úkoly, tedy s daty plnění a určení gescí a spolupráce. Musí být prováděno průběžné vyhodnocování plnění.

Je zřejmé, že ambice podkladu zpracovaného MPO a požadavky na jeho dopracování vytvářejí otázku, zda by nebylo lepší nespojovat tento materiál do jednoho dokumentu s aktivní politikou zaměstnanosti jako rovnocenných částí nebo pokračovat v jeho rozpracování do separátní podoby. Doporučujeme koncipovat materiál v dalších krocích jako samostatný dokument.

Upozorňujeme na závěry, které jsme již dříve uvedli v našich materiálech. Současný systém politik „strategií“ a jiných dokumentů je nepřehledný, nesrozumitelný a vzájemně neprovázaný. Trpí nadměrnou četností. Zpracování účinné hospodářské politiky vyžaduje jejich zásadní redukci a zajištění jejich funkční hierarchie a souladu. Stejně tak by mělo dojít k redukci pracovních skupin a expertních týmů. Je třeba se zaměřit na zjednodušení a zpřehlednění celkové struktury hospodářské politiky země.

Za žádoucí považujeme, aby byla nalezena vhodná forma projednávání opatření na podporu ekonomického růstu napříč politickým spektrem. Změny, často zásadního charakteru, způsobené změnou vlády narušují kontinuitu a vytvářejí nepředvídatelné a nepřehledné prostředí pro podnikatelskou sféru.

Část: Opatření MPSV – aktivní politika zaměstnanosti

Svaz průmyslu a dopravy pozitivně hodnotí část, kterou předložilo MPSV, týkající se aktivní politiky zaměstnanosti, oproti verzi připravené pro březnové plénum RHSD, jde o výrazný posun. Materiál obsahuje podrobné statistické údaje o struktuře a počtu nezaměstnaných a volných míst z hlediska profesí a s dalšími zveřejňovanými údaji poskytují přehled o situaci na trhu práce, které byly požadovány.

Opatření aktivní politiky zaměstnanosti, která jsou uváděna v podrobném přehledu ukazují, že výběr a volba nástrojů jsou správně voleny a zacíleny na jednotlivé skupiny nezaměstnaných a ohrožených ztrátou zaměstnání.

Doporučujeme nadále průběžně sledovat realizovaná opatření, vyhodnocovat jejich využitelnost, provádět jejich aktualizace nebo navrhopvat jiná.

Za zásadní pro realizaci jednotlivých nástrojů a opatření aktivní politiky zaměstnanosti považujeme zabezpečení finančních prostředků pro jejich pokrytí, kdy nelze spoléhat na omezené finanční zdroje jednotlivých kapitol státního rozpočtu.